	FEN BİLİMLERİ DERSİ
8/A SINIFI 2. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI
Sınav tarihi:	Süre: 35’

	Adı ve Soyadı:
	
	Sınıfı:
	
	No:
	

	Aldığı Puan:
	Rakamla:
	
	Yazıyla:
	
	Öğretmenin İmzası:
	


A) Aşağıdaki cümlelerin doğru olanların başına D,yanlış olanların başına Y harfi koyunuz.(10x1=10p)
1-(…) Hal değiştiren saf maddelerin sıcaklığı değişmez.
2-(…) Termik santrallerde fosil yakıtlar kullanılır.
3-(…) Atmosferde soğuk hava tabakası ile karşılaşan su buharı yoğuşarak yağmuru oluşturur.
4-(…) Verimi en yüksek olan ampul akkor filamanlı ampullerdir.
5-(…) Bitkiler gece gündüz fotosentez yapar.
6-(…) Dokunma ile cisimler zıt yüklenirler.
7-(…) Arabaların boyanmasında elektriklenmeden yararlanılır.
8-(…) Klorofil taşıyan canlılar fotosentez yapar.
9-(…) Bir besin zinciri bir tüketici ile başlamalıdır.
10-(…) Besinleri parçalayıp enerji üretme olayına solunum denir.

B) Aşağıdaki boşluklara uygun kelimeleri yerleştiriniz.(10x2=20p)
oksijen--artar—negatif—nükleer--mikroskop—azot—rüzgar—elektroskop--oksijenli—oksijensiz—yıldırım— pozitif—şimşek--topraklama—azalır--hidroelektrik

1- Maddelerin yüklerini tespit eden araca	denir.
2	soğuk bölge ile sıcak bölge arasındaki hava akımıdır.
3- Üzümden şarap ve sirke yapımında görev alan bakteriler…	solunum yapar.
4- Havada en fazla bulunan gaz	gazıdır.
5- Yer ile bulutlar arasındaki yük boşalmasına	denir
6- Uranyum ve plütonyum	santrallerde kullanılır.
7- İpek kumaşa sürtülen cam çubuk…	yük ile yüklenir.
8- Yünlü kumaşa sürtülen ebonit çubuk	yük ile yüklenir.
9- Benzin istasyonlarında elektriklenmeyi önlemek için mutlaka	yapılmalıdır.
10- Bir çözeltinin pH değeri 1’e yaklaştıkça çözeltinin asitliği ……………..

C) Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplandırınız.(15x4=60p)
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1
/3
)
1-
[image: ]

2-
Sürdürülebilir kalkınmanın amaçları arasında aşağıdakilerden hangisi yer almaz?
A) Fosil yakıtların kullanımının artırılması
B) Su kaynaklarının korunması
C) Yenilenebilir enerji kaynaklarının kullanımının artırılması
D) Kaynakların tasarruflu kullanımı

3-
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F
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)4- Verilen basit makine ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) İşten kazanç sağlar.
B) Kuvvetin yönünü değiştirir.
C) İş kolaylığı sağlar.
D) Yoldan kazanç yoktur.


5-
[image: ]
6- Aşağıdakilerden hangisi elektriklenme çeşidi değildir?
A) Sürtünme ile elektriklenme
B) Dokunma ile elektriklenme
C) Çarpma ile elektriklenme
D) Etki ile elektriklenme
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14-Yandaki tahterevallide Aysu ve Arda’nın yatay konumda dengeye gelebilmesi için;
[image: ]
I. Aysu, destek noktasına yaklaşmalı
II. Arda , destek noktasından uzaklaşmalı
III. Destek , Arda’ya yaklaştırılmalı

Uygulamalarından hangileri tek başına yapılabilir?
A)Yalnız I	B)I ve II
C)II ve III	D)I,II ve III

15-
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D) Aşağıdaki soruları cevaplandırınız.(2x5)

1- Elektrik sigortaları ne işe yarar kısaca açıklayınız.








2- Kapalı bir kapta yanmakta olan mum kısa bir süre sonra neden söner? Mumun daha uzun süre
yanabilmesi için neler yapılabilir?







Başarılar dilerim… …………………….

Fen Bilimleri Öğretmeni
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Cam fanusun igindeki
oksijen miktarinin bir
re sonra antg! GOz
teniyor.

Buna gére, tanusun
icindoki canit
dakiterden nang
A) Su yosunu ) Fasuiye
) mantar ) Edren otu
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Elektriksel ytk durumlari bilinmeyen K, L ve M
kurelerinin denge durumlari asagidaki sekillerde
gosterilmistir.

Sekil | Sekil Il
Buna gére K, L ve M kiirelerinin elektriksel
yukleri ile ilgili;

I. K (-) negatif yiklu ise L (-) negatif yukludur.
1. K (+) pozitif yuklt ise M (-) negatif yakludur.
II. L (-) negatif yuklt ise M (+) pozitif yukladur.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell. D) I ve lil.
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Asagida bazi cisimlerin “+" ve "-" yukleri gésteril-

mistir.
K L M
+ - + - <
+ +_ 3 - s -+
Rt +_+

Buna gore;

1. K,"+" yUKIu bir cisimdir.

II. L, yUkstiz (nétr) bir cisimdir.
1. M,"-" yUkli bir cisimdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B)lve lll
C) livelll D) Litvelll
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Poitif (+) yiikli cisim sekildeki gibi topraga
baglanirsa cismin son durumu igin ne saylenebilir?

A) Cisimden topraga negatif itk geger pozitifKalir.
B) Toprakian cisme negatif yik geger notr olur.

C) Topraktan cisme negatif yiik gecer negatif olur.
D) Cisimden topraga pozitif yilk geger notr olur.
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Ot - Cekirge — Kurbaga - Yilan

Yukarida verilen besin zincirindeki cekirgele-
fin sayisinin azalmasi sonucunda asagidaki
canlilardan hangilerinin sayisinda artis olma-
s1beklenir?

1. Ot

2. Kurbaga

3. Yilan

A) Yalniz1 B) 1ve2
C)1ve3 D) 2ve3
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Sekilde bir bitkide meydana gelen fotosentezin gerceklesti-
§i yapi goriimektedir

£.

Bitkinin bulundugu ortamda fotosentez igin gerekli ko-
sullanin saglandigi bilindigine gore sembollerie gosteri-
len yerlere hangi secenekteki maddeler yazilabilir?

[ A [}
A)Su  Karbondiokstt Besin Oksifen
B)Su  Oksien Karbondioksit ~ Besin
C) Besin  Oksifen su Karbondioksit

D) Oksieen Besin Karbondioksit  Su
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Sekildeki P yiikii F kuvveti ile dengededir.
Asagidaki iglemlerden hangisi ayni anda ya-
pilirsa uygulanan kuvvetin degeri kesinlikle
azalir? (Stirtiinmeler onemsizdir.)

A) h degeri arttinilir, ¢ degeri artirilirsa

B) h degeri arttiniir, ¢ degeri azaltilirsa

C) h degeri azaltilir, ¢ degeri artinlirsa

D) h degeri azaltilir ¢ degeri azaltilirsa
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Karbon ddnglisii: Canli dokularini olusturan baslica mad-
delerden bir de karbondur. Yasam, organik molekullerin var-
Iigina bagh bir olaydir ve bu molekullerin yapisinda da kar-
bon yer alir. Karbon dongs ile ilgii asagidaki sema veril-

Buna gére karbon dénglisii il ilgil verilen asagidaki bil-
gilerden hangisi yanhistir?

A) Karbondioksit sadece petrol, komr, dogal gaz gibi fosil
yakitann yanmastyla agiga gikar.

B) Su igindeki karbondioksitin kaynagr suda yasayan tuke-
tici canlilar ve atmosferdir

) Aynstiict canlilar karbon dongasande yer aliriar.
D) Fosil yakit tketiminin artmasi, atmosferdeki karbondiok-
sit miktanni artirarak kirese! isinmaya neden olur.
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Asagida gunluk hayatta kullandigimiz baz: basit makine or-

ek verimistr
O~ 4

(e}
Gazoz agacag Makas
Tenis raketi Findik kiracagi

Bu basit makinelerle ilgii olarak baz1 ogrencilerin ifadelerine
yer verilmistir;

Nisa - *Kaldiraglara omek olarak verlebilc.”

Zeynep: "Her zaman kuvvetten kazang saglar

Hakan - “Kuvveti ugta ofan bir Kaldiragtic”

ji Sgrencilerin ifadeleri gorseli verilen tim

A) Yalniz Nisa B) Nisa ve Hakan
C) Zeynep ve Hakan D) Nisa ve Zeynep.
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Yukarida bir kismi yirtiimis bir defter sayfast g6~
riilmektedir.

Notta bahsedilen kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Mevsimler B) Biryil

C) Hava Olaylari D) Aylar
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Madde  VEIEn e | Scakik
X 2Q 2m 21
e Q m 2T
z Q m 3T

X, Y ve Z maddelerine ait verilen s, kutle ve
sicaklik degisimi degerleri tabloda verilmistir.

Buna gore, bu maddelerden hangileri ayni tii-
re ait olabilir?

A) Hicbiri
QXveZ

B)XveY
D)X, YveZ





1


/3


 


 


FEN BİLİMLERİ DERSİ


 


8/A SINIFI 2. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI


 


Sınav


 


tarihi:


 


Süre:


 


35


’


 


Adı ve Soyadı:


 


 


Sınıfı:


 


 


No:


 


 


Aldığı Puan:


 


Rakamla:


 


 


Yazıyla:


 


 


Öğretmenin İmzası:


 


 


A)


 


Aşağıdaki cümlelerin doğru olanların başına D,yanlış olanların başına Y harfi


 


koyunuz.(10x1=10p)


 


1


-


(…) Hal değiştiren saf maddelerin sıcaklığı değişmez.


 


2


-


(…) Termik santrallerde fosil yakıtlar kullanılır.


 


3


-


(…) Atmosferde soğuk hava tabakası ile karşılaşa


n su buharı yoğuşarak yağmuru oluşturur.


 


4


-


(…) Verimi en yüksek olan ampul akkor filamanlı ampullerdir.


 


5


-


(…) Bitkiler gece gündüz fotosentez yapar.


 


6


-


(…) Dokunma ile cisimler zıt yüklenirler.


 


7


-


(…) Arabaların boyanmasında elektriklenmeden yararlanılır.


 


8


-


(…) Klorofil taşıyan canlılar fotosentez yapar.


 


9


-


(…) Bir besin zinciri bir tüketici ile başlamalıdır.


 


10


-


(…) Besinleri parçalayıp enerji üretme olayına solunum denir.


 


 


B)


 


Aşağıdaki boşluklara uygun kelimeleri


 


yerleştiriniz.(10x2=20p)


 


oksijen


--


artar


—


negatif


—


nükleer


--


mikroskop


—


azot


—


rüzgar


—


elektroskop


--


oksijenli


—


oksijensiz


—


yıldırım


—


 


pozitif


—


şimşek


--


topraklama


—


azalır


--


hidroelektrik


 


 


1


-


 


Maddelerin yüklerini tespit


 


eden


 


araca


 


................................


.......


 


denir.


 


2


 


...............................


soğuk bölge ile sıcak bölge arasındaki hava


 


akımıdır.


 


3


-


 


Üzümden şarap ve sirke yapımında görev


 


alan


 


bakteriler…


 


................................


.................


 


solunum yapar.


 


4


-


 


Havada en fazla


 


bulunan


 


gaz


 


........................


 


gazıdır.


 


5


-


Yer ile bulutlar arasındaki


 


yük


 


boşalmasına


 


................................


.................


 


denir


 


6


-


 


Uranyum


 


ve


 


plütonyum


 


................................


......


santrallerde


 


kullanılır


.


 


7


-


 


İpek kumaşa sürtülen


 


cam


 


çubuk…


 


................................


...


 


yük ile


 


yüklenir.


 


8


-


Yünlü kumaşa sürtülen


 


ebonit


 


çubuk


 


................................


........


 


yük ile yüklenir.


 


9


-


Benzin istasyonlarında elektriklenmeyi önlemek


 


için


 


mutlaka


................................


...........


yapılmalıdır.


 


10


-


 


Bir çözeltinin pH değeri 1’e yaklaştıkça çözeltinin asitliği


 


……………..


 


 


C)


 


Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları


 


cevaplandırınız.(15x4=60p)


 


1


-


 


 


 


2


-


 


Sürdürülebilir kalkınmanın amaçları arasında 


aşağıdakilerden hangisi yer almaz?


 


A)


 


Fosil yakıtların kullanımının


 


artırılması


 


B)


 


Su kaynaklarının


 


korunması


 


C)


 


Yenilenebilir enerji kaynaklarının


 


kullanımının 


artırılması


 


D)


 


Kaynakların tasarruflu


 


kullanımı


 


3


-


 


 


 


 


4


-


 


Verilen basit makine ile 


ilgili aşağıdakilerden hangisi 


yanlıştır?


 


 


A)


 


İşten kazanç


 


sağlar.


 


B)


 


Kuvvetin yönünü


 


değiştirir.


 


C)


 


İş kolaylığı


 


sağlar.


 


D)


 


Yoldan kazanç


 


yoktur.


 


F


 


yük


 




1 /3  
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